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Ai un mic business 
în tech? Intră-n cursă pentru
100.000 euro!

Micile afaceri românești din tehnologie se
pot înscrie într-un accelerator european, de la
care pot obține un pachet de beneficii de
100.000 euro (în care este inclus și un premiu
cash de 50.000 euro). Înscrierile în această
competiție (EIT Digital Challenge) au început
la 1 septembrie; termenul-limită este 8
octombrie. Pentru a putea intra în cursă, firma
trebuie să fie înregistrată într-una dintre cele
28 de state membre UE, să fie în fază de
scale-up (plină ascensiune), să fi obținut
venituri de minimum 300.000 euro în 2016
sau să fi primit deja investiții equity de
minimum două milioane euro, să funcțiuneze
de cel mult zece ani și să dezvolte tehnologii
cu aplicabilitate în industrie, wellbeing,
infrastructură, finanțe și gestionare inteligentă
a orașelor. Potrivit organizatorilor, firma
câștigătoare va obține un pachet de beneficii
de 100.000 euro, constând în 12 luni de
pregătire în programul EIT Digital Accelerator
și un premiu cash de 50.000 euro. Informații
suplimentare pot fi solicitate pe e-mail, la
adresa challenge@eitdigital.eu.

ATENȚIE, constănțeni! Începe
REVIZIA ANUALĂ CET!

Electrocentrale Constanţa SA (CET
Palas) a anunțat că va efectua revizia anuală
a instalaţiei de producere şi transport energie
termică, cu oprire totală în perioada 25
septembrie ora 0.00 - 28 septembrie ora
20.00, în vederea executării lucrărilor

necesare. Revenirea la furnizarea agentului
termic primar se va face etapizat, începând cu
29 septembrie, ora 6.00. ”În consecinţă, în
lipsa energiei termice, se vor opri instalaţiile
noastre care asigură distribuţia energiei
termice în tot orașul. Până la remedierea
avariei de către Electrocentrale Constanta SA
(CET Palas) nu se pot asigura consumatorilor
serviciile de termoficare. Pentru relaţii
suplimentare vă rugăm să apelaţi la numărul
de telefon 0241.585300 de la Dispeceratul
Electrocentrale Constanța SA (CET Palas)”,
se arată într-un comunicat. 

Pe scurt.

Sună sau nu ministrul
Finanțelor, Ionuț Mișa, la
companiile de stat ca să

facă rost de bani la buget? Fostul șef
al Fiscului Gelu Ștefan Diaconu
spune că da, în contextul în care, în
primăvară, firmele au fost nevoite să
vireze bani din rezerve către centru
și, mai nou, li s-au cerut dividende
suplimentare, pentru proiecte de
infrastructură, chipurile. Vizate sunt
Transelectrica, Transgaz,
Hidroelectrica, Conpet, Romgaz și
Nuclearelectrica. „Această decizie
reflectă disperarea Guvernului de-a
găsi venituri, cu care să diminueze
riscul unui derapaj major al deficitului
bugetar. Mai întâi au dispus
repartizarea a 90% din profit la
dividende, lăsând doar 10% pentru
dezvoltare. Apoi, prin OUG 29/2017,
au venit și au confiscat și rezervele,
iar măsurile nu au fost contestate de
acționarii minoritari, care-s la fel de
interesați să stoarcă firma de
dividende, nepăsându-le de
dezvoltarea viitoare. Îți amintești de
băieții deștepți de la Hidroelectrica
sau de căpușele lipite de contractele
cu firmele de stat, din perioada 2009
- 2012? Astăzi, rolul ăsta a fost
preluat de un Guvern ahtiat după
bani, care-și devalizează companiile
și le privează de resurse necesare
dezvoltării. Este inadmisibil“, spune
Diaconu, citat de bursa.ro. În opinia
sa, nevoia de venituri la buget, întru
acoperirea cheltuielilor cu pensii și

salarii și încadrarea în deficitul
maxim de 3% din PIB, este atât de
mare, încât Guvernul ar fi în stare să
vândă și Coloana Infinitului - „Au
compromis investițiile publice,
aducându-le la un nivel extrem de
scăzut, iar acum distrug și
capacitatea marilor companii de-a
face ceva. Guvernul se comportă ca
un adevărat Terente al investițiilor“.
Fostul șef al ANAF dă și câteva
exemple - Hidroelectrica are nevoie
imensă de retehnologizare, Romgaz
rămâne fără resurse exploatabile
onshore în 15 ani și are nevoie de
investiții în centrala de la Luduș,
Transelectrica și Transgaz au o

infrastructură învechită, iar
Nuclearelectrica... ce să mai vorbim.
„Și totuși, strategia noastră de viitor
stă în telefonul unui ministru, care se
milogește de companii, pentru bani,
deoarece nu e în stare să colecteze
venituri fiscale. De ce? Pentru că
reducerea evaziunii ar deranja
grupurile de interese unite în jurul
partidului“, conchide Diaconu. În
concluzie, ia-ți gândul de la TVA de
18% și impozit zero pe dividende, în
2018. În cel mai optimist scenariu, nu
se va schimba nimic în tabloul fiscal.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Ce se întâmplă, doctore?

Statul, acest Terente al investițiilor

Lecțiile de igienă orală - și în școlile din Constanța

În 3 zile!

Medicii și-au pus mâinile în cap! S-a întâmplat
la Spitalul de Urgență Constanța!

A fost un weekend (15 și până pe
18 septembrie) de foc pentru cadrele
medicale din Unitatea de Primire a
Urgențelor (UPU) a Spitalului Clinic
Județean de Urgență (UPU) Constanța.
Nu mai puțin de 1.093 de pacienți au
cerut ajutor de specialitate. În urma
investigațiilor de specialitate, doar 293
de pacienți au necesitat îngrijiri pe patul

de spital, se arată într-un comunicat al
SCJU. ”Cele mai multe cazuri au fost
preluate de medicii de gardă de la
cabinetul UPU Interne, respectiv 463.
Dintre aceștia, în urma investigațiilor de
specialitate, 103 au fost internați. La
UPU Traumatologie au fost aduse 129
de persoane, iar 12 au fost internate”,
mai arată sursa citată. 

În continuare se menține un număr
foarte mare de copii care sunt aduși la
SCJU, cu diferite probleme de sănătate.
Astfel, în cele 3 zile de referință, la UPU
au fost aduși 316 copii, 243 la Pediatrie
și 73 la Chirurgie Pediatrică. În urma
investigațiilor, au rămas internați 88 de
minori, anunță SCJU. Aproape
weekend de weekend, UPU a SCJU

este supraaglomerată, astfel că și
timpul de așteptare pentru pacienți este
de câteva ore; cu mențiunea că sunt
patologii care nu sunt urgențe medicale
reale. Nu de puține ori, cadrele
medicale ale UPU au subliniat că multe
dintre cazuri sunt de competența
medicilor de familie, în niciun caz de a
unui serviciu de urgență. 

Programul Școlar Colgate, un
amplu demers educațional al companiei
Colgate-Palmolive România, va ajunge
în toamna aceasta în 16 județe din
România. Astfel, în perioada septembrie
- decembrie 2017, aproximativ 100.000
de copii din clasele primare, atât de la
oraș, cât și din mediul rural, vor învăța
de la voluntarii Crucii Roșii și de la
reprezentanții Colgate cum să aibă grijă
de sănătatea lor orală. Prima etapă a
programului începe în septembrie în
județele Buzău, Ilfov, Hunedoara,
Teleorman, Timiș, Arad, dar și Constanța
și continuă în octombrie cu școlile
primare din județele Alba, Bacău,
Brașov, Galați,  Iași, Mureș, Prahova,
Sălaj și Suceava. Aproximativ 50% din
copiii implicați în programul din acest an
sunt din mediul rural sau din orașe mici.
Parte integrantă a iniţiativei globale
Colgate Bright Smiles, Bright Futures,
Programul Școlar Colgate a devenit deja

o tradiție în țara noastră, ajungând în
acest an la cea de-a 26-a ediție. Din
1993, de la lansarea programului în
România, aproape 6 milioane de elevi
din clasele 0-4 au beneficiat de educație
pentru sănătate și de produse de
îngrijire pentru igiena orală. Începând din
2016, Programul Școlar Colgate este
derulat în parteneriat cu Societatea
Națională de Cruce Roșie din România
și cu școli primare din întreaga țară. Anul
trecut, aproximativ 200.000 de copii din
33 de județe au beneficiat de sfaturile de
igienă orală transmise de peste 1.500 de
voluntari ai Crucii Roșii și de cadre
didactice. În cadrul lecțiilor ținute în
școlile din cele 16 județe, copiii vor intra
în universul zâmbetelor sănătoase cu
ajutorul filmului educațional Doctorul
Măseluță și Supereroii dinților sănătoși.
Acesta le prezintă într-o manieră ludică
regulile care trebuie respectate pentru a
avea un zâmbet strălucitor și sănătos:

periajul dinților de cel puțin două ori pe zi
timp de două minute, schimbarea
periuței de dinți la fiecare trei luni de zile,
vizite frecvente la medicul dentist și
adoptarea unei diete echilibrate. După
vizionarea filmului, voluntarii Crucii Roșii
exemplifică tehnica de periaj dentar cu
ajutorul modelului demonstrativ, toți copiii
prezenți fiind direct implicaţi în acest
proces interactiv. Lecțiile de igienă orală
sunt completate de informații privind
importanța spălării mâinilor, pentru ca cei
mici să fie protejați de afecțiunile
bacteriene consecutive unei igiene
deficitare. La finalul lecțiilor, copiii
primesc toate „instrumentele” necesare
pentru a avea în fiecare zi o dantură
sănătoasă: periuță și pastă de dinți
Colgate, un pliant cu sfaturi pentru
părinți, un calendar pentru însemnarea
periajului zilnic. Fiecare școală
participantă în program primește
produse pentru igiena mâinilor.

Azi, Guvernul e „băiatul deștept“ care
devalizează companiile din subordine?
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